



全体政协委员、市政协各组成单位：

又是一年芳草绿。当前，是全市上下奋力开创“两个率先”新局面的关键时期，是我们开展“四城同创”的攻坚时期，正是全体政协委员回报家乡、回报社会，建设“生态靖江”、“美丽靖江”的大好时机。在2013年植树节来临之际，靖江市政协将在滨江新城择址进行集中植树造林，号召全体政协委员亲手种下一棵树，率先投身建设“绿色家园”，为自己、为家人，添一份翠绿，许一份美好未来。在此，我们倡议：

1.增强绿化意识。森林是绿色的天然氧吧，是自然生态的调节器。多种一棵树，我们的家园就会更加美丽；多添一片绿，我们的家园就会更加温馨。植树造林能为我们的子孙后代留下蓝天碧水、绿树青山。政协委员有责任有义务积极参与植树造林。让我们携起手来，植一点青绿在心田，从自我做起，从身边做起，从现在做起，为绿化家园出一份力，尽一份情，献一份爱，用我们的实际行动，带动社会各界掀起植树造林、绿化美化

家园的新热潮。

2.投身绿化行动。植树造林是每个公民应尽的义务。我们要以主人翁的姿态，积极响应市委、市政府提出的创建国家园林城市的目标，自觉履行公民的植树义务，迅速行动起来，踊跃投身到“四城同创”活动中。我们要抓住当前植树造林的有利时机，捐植“委员树”，营建“政协林”，寄托自己的理想，种下自己的愿望，为绿化美化家园贡献力量。

3.争做护绿使者。十年树木，百年树人。集中植树区将以“一年栽种、两年养护、三年成林”为目标，打造以樱花为主题树种的园林精品，使之成为本届政协委员给这座城市的一道美丽风景和一份人文财富。我们要以这次集中植树造林活动为契机，关心爱护绿色生命，保护身边的绿化成果，广泛开展“植绿、护绿、爱绿”文明活动，争做绿色文明使者，让我们家园的天更蓝、水更清、地更绿。

政协靖江市委员会  
2013年3月5日

## 打造绿色家园 建设美丽靖江

——靖江市政协关于开展集中植树造林活动的倡议书

### 调研考察

## 兴化市政协 来靖考察交流

3月1日下午，兴化市政协副主席丁永明带领政协机关干部来我市考察民主评议职能部门等工作。市政协副主席王维三，秘书长徐柯及市政协经科委、教卫文体委等相关委办负责人出席考察交流会。

王维三向考察组一行介绍了我市政协开展民主评议职能部门的相关做法。市政协从2003年开始对职能部门开展民主评议，为泰州市首个开展此项工作的地区，至今已坚持10年，评议了13个部门，很好地履行了政协民主监督的职能，促进了部门工作，取得了良好的效果。

丁永明表示，靖江开展民主评议工作起步早，举措实，效果好，积累了丰富的经验，值得兴化政协学习借鉴。

考察组一行还就组织召开政协工作会议、设置政协基层工委等相关工作作了友好交流。

(马 鉴)

### 知识点击

## 中国政协开展工作的主要方式(五)

### 委员视察

委员视察工作是指政协在全体会议闭会期间，组织委员深入实际、深入基层、深入现场，对国家重大方针政策的贯彻落实，对经济社会发展中重大项目的规划建设，对人民群众普遍关注的重大问题的研究解决，进行巡视视察，咨政建言，反映社情民意，开展民主监督。

委员视察的主要内容包括国家宪法、法律和法规的实施以及重大方针政策的贯彻执行情况；改革开放和社会主义现代化建设的重大成就；政治、经济、文化和社会生活中的重要问题；国家机关及其工作人员的工作情况。

### 专题调研

中国政协的专题调研是以专委会为依托，组织委员围绕国家的中心工作，有重点地选择某一专题进行调查研究，提出意见建议，供党政部门决策参考。专题调研是委员深入实际、联系群众、了解党和国家方针政策贯彻落实情况并收集和反映社情民意的重要途径和方法，是委员参政议政的必要准备和重要的基础性工作。

### 文史天地

## 靖江农谚(十一)

**【清明白田，谷雨麦田】**指小麦播种的密度不能过大，前期也不能生长过旺。清明之前麦苗稀疏为宜，如过于郁蔽，反易引起病害或倒伏；清明过后麦田间看不到泥土为宜，才能获得高产。“白田”，形容未能形成郁蔽的样子。

**【清明冻煞鬼，鬼不走旱路】**清明前后的天气常会多变，冷暖空气活动频繁，突然降温的情况比较常见，因此多遇下雨天气。

**【清明要明不得明，谷雨要雨不得雨】**清明前后多阴雨，谷雨前后多晴天。

**【清明蛋，好当饭】**清明前后，是母鸡生蛋最多的时候。

**【清明断雪，谷雨断霜】**春季天气逐渐转暖，清明后不会下雪，谷雨后不再出现霜冻。

**【黄秧搁一搁，到老不发足】**“黄秧”，是指刚移栽大田后的秧苗。如果这时脱水搁田或缺水干田，就会使分蘖难以产生，从而失去早发足苗的机会。

**【“梅”里西风“时”里雨，“时”里西风当时雨】**“梅”，即“梅天”，指初夏产生在长江中下游地区较长时间的连阴雨天气。此时正值黄梅成熟，亦称作“梅雨季节”。又因这时段湿度较大，家具等物件容易受潮发霉，故也作“霉天”。每年立夏后的逢庚日为“入梅”，夏至后的逢庚日为“出梅”，前后一般为二十多天。“时”，即“时天”。从夏至日算起：“头时”七天，“中时”五天，“三时”三天。“时”、“梅”合称“时梅天”。

**【“梅”里草，棒打倒；“时”里草，薅不了】**一般“梅天”的草较小，加之雨水相对“时天”较少，容易除掉；而“时天”则相反，草长大了，阴雨天也较多。提醒人们农活一定要适时做。

**【雪水报，一百二十天】**这是一种物候现象：冬春下雪后的第一百二十天，必定是阴雨日。

**【常阴不过廿五】**从农历月头开始，其长期阴雨一般不会超过当月二十五。

(吴汉荣)

### 委员风采

## 亚太泵业的开拓者

——记市政协委员、亚太泵业有限公司董事长、总经理刘兴满

在斜桥镇，提到亚太泵业有限公司董事长、总经理刘兴满，人们都赞不绝口；他勇于担当，使一家濒临倒闭的企业扭亏为盈，并发展壮大；他以人为本，视员工为企业最大的财富；他积极回报社会，热心公益事业。

(一)

时光回溯。1998年5月的一天，在扬州一家空调企业工作的刘兴满接到当时大觉乡党委的一纸调令，调至靖江市工业泵厂，并主持工作。那时的工业泵厂是一个标准的“烂摊子”。不少人劝他不要去，时年35岁的刘兴满却说：“组织调我去，是对我的信任，再说500多人将丢掉饭碗，我于心不忍，无论如何也要撑起这个‘穷家’。”

在对企业、市场进行深入调研后，他果断拿出一系列举措：进行企业内部整顿，调整中层干部，优化员工队伍；狠抓产品质量，把创名牌作为目标，在质量管理上推行岗位责任制；奋力开拓市场，

依靠企业的诚信和服务赢得客户。企业缺少启动资金，刘兴满四处筹款还说服了家人，拿出多年的积蓄作为股份。企业发展关键靠人才，刘兴满两赴江苏大学，专程拜访一位老教授寻求DG85系列次高压锅炉给水泵“串轴”问题的解决方案，整整两天两夜没有合眼。

很快，企业内部呈现出“新气象”。刘兴满“当家”的第一年就取得让人瞩目的业绩，企业全年实现销售600多万元，一举摘掉了多年的亏损帽子。

(二)

企业要生存发展就必须不断进取，勇于创新。刘兴满深深意识到这一点。

他把目光盯在了产品开发上。从1998年起，企业研发DG系列水泵，生产的工业泵已经能适用于120吨锅炉配套。研制的高效节能立式锅炉给水泵，实现节能和高效的目标，受到了用户的青睐。研制的大流量、高扬程大

容量锅炉给水泵，技术标准在国内同行中处于领先。研制的工业泵生产技术，为高效节能环保锅炉余热余压回收装置配套，打破了国外企业垄断。企业坚持“质量第一，名牌兴业”理念，生产的“金鲨”牌水泵陆续获得了江苏省优质产品、泰州市名牌产品的称号。

在艰苦创业的过程中，刘兴满还带领企业营销、技术人员，发挥技术和能力优势，依靠企业的诚信和良好的服务，赢得了客户，赢得了市场。他始终坚持亲力亲为，经常夜以继日跑市场、解难题，一步一个脚印踏踏实实开拓市场。

(三)

作为一名企业家，又是一名政协委员，刘兴满没有忘记自己肩上回报社会的责任。多年来，他热心公益事业，多次出资修建乡间公路桥梁，关心社会弱势群体，帮助残疾人员解决生活困难，提高他们自强自立的勇气和信心。多次资助单亲家庭困难儿童上

学，经常向慈善机构捐款。近年来，刘兴满本人多次被市相关部门评为“光彩之星”、“慈善之星”。

刘兴满始终不忘政协委员的光荣职责，积极参政议政。他极为关心秸秆禁烧工作，多次到乡间田头调研，还开出了不少整治焚烧秸秆的“药方”，建议大力宣传秸秆机械化还田的益处，完善鼓励扶持政策，加强对麦茬、稻茬处理方法的研发力度，鼓励、支持农民引进、使用先进的秸秆还田农业机械等。2009年，刘兴满在充分调查研究的基础上，递交了《关于加强特种作业培训考核力度的建议》的提案，建议加强特种作业培训考核管理，从源头上预防特种作业安全事故、加强特种作业安全管理；制定特种工种培训机构准入标准，由市安全生产监督管理部门承担特种作业考核任务、进行统一管理。该提案得到市安监局等相关部门的高度重视，同时被市政协评为年度十佳提案。

(孙荣金 常靖宇)